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TARTALOM: Dr. M átrai Gyula: njöjjetck H ozzám !* —  Bau-Csáhy Ilona: És enge­
delmes vala. — Pataki Hona : Jézus jelleme. A z  isteni Mester aszkézise. — Köz­
ponti : Aki nem dolgozik, az halott. —  Dr. Hidasi József: A  Szahara legendája. 
—  Oltdeegyesülell élet.

Benz-Csáky Ilona kellemes fordításában m egjelent a Mária R eparatrix-tár- 
saság alapitónöjének rövid  m agyar életra jza . Igen jó  lesz, ha minél szélesebb körök  
ismerik meg belőle e nagy lélek engesztelő szellemét és talán hozzájárul ahhoz, hogy 
a m agyarok közül is többen fog ják  megkapni. Istentől buzgó im ával kiérdem elni a. 
reparatrixh ivatást. Á ra 6000 K . Igen csinos kiállítású (az  Örökim ádás-tem plom  
és a budapesti zárda, nemkülönben az alap itónő képe ive l) 27 oldalas füzet. M elegen  
ajánljuk, megrendelhető kiadóhivatalunkban.

• • •
Marton Bernát O. P.-nak O ltártüzck című m üvét a Szent István-Társu lat 

k iadványaiva l együ tt helyszűke m iatt csak a márciusi számban fog juk  ism ertetn i.
m »  •

Nem zetközi Missziós-kongresszus Budapesten. K iad ja  : A  m agyarországi R óm . 
K atii. H ittanárok  és H itok ta tók  Egyesülete. A  könyv elsősorban papoknak vara 
szánva, am it a hercegprímás úr Őem inenciájának latinul közölt beszédéből k öve t­
keztetünk ; de felbecsülhetetlcnül nagyértékű azon előadásoknak részben szósze­
rinti, részben gyorsírói jegyze tek  alapján történ t ism ertetése m iatt, am elyeket a 
legk ivá lóbb  tudósok és szakférfiak ta rto ttak . A m isszióskérdést sokoldalú m eg­
világításban látjuk és szakszerűen ism erjük meg belőle. Dr. Ham vas Endre hittanár,, 
egyesületi titkár igen alapos, nagy szorgalm at, nyelvtudást és hozzáértést igénylő , 
igazán elisinerésrcméltó munkát v ég ze tt a gyorsírói je gy ze tek  m egk íszltése és. 
sajtó alá rendezésével. Melegen aján ljuk intelligens olvasóinknak.

Az Oltáregyesűlet irodájában (IX., Üllői-út 77.) kapható:
Öröldmádás folyóirat előfizetés egész évre 30.000 K, egyes példány 3000 K, régi 

teljes évfolyam 15.000 K, régi évfolyamok egyes példánya 500 K.
Az Oltáregyesület Útmutatója 10.000 K, Vezérkönyve 10.000 K, Felvételi füzete 00Q K„ 

Félszázados története 40.000 K, Érme 30.000 K, Az O. E. szervezése és működése 1000 K-
K ü lö n fé lé k  t Jézus Szive hónapja (fűzve) 3500 K, Havi magány (Nádasdy)

10.000 K, Kánter Károly emlékkönyv 20.000 K, Szent Zita élete 2000 K, Szent Zita élete 
egyszerűbb kiadásban 1000 K, Boldog Terézia szelleme 5.50 alapár 38.500 K . A * 
Encharisztia zenéje 1000 K, Litánia (latin szöveggel) 5C0 K. Litánia Szent lózsefről 500 K , 
Levelezőlapok (Örökimádás-templom) 1000 K, Kánter Károly emlékképek 500 K.

jézusom Örömöm folyóirat előfizetés egész évre 20.000 K, egyes példány 2000 K , 
régi teljes évfolyam 10.000 K, régi évfolyam egyes példánya 500 K.

Az Eucharisztikus Gyermeksző vétség érme 12.000 K. Indulója 1000 K, Zászló leve­
lezőlapja 1000 K.

Kis Örökimádás Imakönyv (Tiefenthaler) 20.000 K, Fehér liliom  2000 K, Mi az 
Eaeharisztikus Gyermekszövetség 200 K, Pápai áldás-levelezőlap 200 K, Levélzáróbélyeg 
50 K, Órőkimádás imakönyv (Varga-Walser) bőrkötés párnázott 280.000 K, félviszon- 
kőtés 98.000 K, nagybetűs 112.000 K, Menjetek Józsefhez 2000 K, Szent József imakőayv
84.000 K. * . . * . •



«jöjjetek j“fozzám!...»

» ÉG szói. a farsangi muzsika, öröm ittasan és gondjafeledctten mulat 
a világ és máris megszólal az isteni Mester: «Jöj}etek Hozzám 

csendben akarok hozzátok szólni a lelkigyakorlatok alatt. Ez a gondola­
tunk, mikor az oltáregyesület lelkigyakorlatos házának ezidei Ielkigyakor- 

latos programmjáf (lásd a 16. lapon) leírjuk. íme a jó és talán az utolsó 
alkalom arra, hogy lelkünk ügyeit rendbehozzuk. Ha nem is gondolunk 
az élet eltévedt vándoraira, mily sok por tapad a helyes út taposóira 
js . hogy elhomályosodik a szem a portól, széltől, kimerüléstől. A  lelki- 
gyakorlat alatt a kegyelem csodálatos tavaszi fuvalma isteni erővel reno­
válja. sőt teljesen újjáteremti a lelkeket. Hatása valóságos virágfakadás 
a lelkek világában. Ha az isteni Mester hasonlatával akarunk élni, akkor 
meg  azt kell mondanunk, hogy a lelkigyakorlat a Magvető munkálkodá­
sának ideje: «az üdvösség napjai és az Úr színe előtt kedves idő».

A  lelkigyakorlatban látjuk meg, hogy biztosan jóirányban hala- 
dunk-e. Életünk hajóján a kompasz nem jósol-e veszedelmes véget? 
Hogyan kell fordítanunk a kormányt? Melyek azok a szirénhangok, 
amelyektől megbűvölten nem vettük észre a veszedelmeket, elfeledtük • 
összeszedni az útunkba eső virágokat, amelyeket pedig elvár tőlünk 
Atyánk, mikor az Ó országába hazatérünk majd? A  lelkigyakorlat megtanít 
arra, hogyan kell e siralomvölgyének énekes vándorává lennünk, hogyan 
kell minden ügyünket az Úr elé vinnünk; hogyan lehet a lelkűnkben 
őröm és szenvedésben egyaránt biztos a béke; milyen boldogság az 
Isten gyermekeinek élete és mily drága vendég fogadására jogosít fel 
az a királyinál ezerszer fönségesebb palást, amelybe a megszentelő malaszt, 
a kegyelem állapota öltözteti a lelket. S az aquinói Szent örök-igaz elve 
szerint önmagán tapasztalja a lélek, hogy amióta megízlelte az Urat, 
annál inkább éhezik utána, amióla ivott ebből a forrásból, nem tud 
máshonnan szomjuságcsillapítót meríteni. Egyszóval a lelkigyakorlat vég­
eredménye: Krisztus jogos uralmának, a szentségi Jézus trónjának felállí-
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fása a szívben. Szebb ez, mint a Salamon clcfántcsontfaragványos, arany- 
veretes uralkodói széke, mert Krisztust hordozza és Benne a jövendő örök 
élet zálogát bírja.

Buzgó lelkek, kik magatokat a szentségi Jézus dicsőségének szol­
gálatára szenteltétek, necsak magatok jöjjetek örömmel és kegyelemre 
szomjas lélekkel a lelkigyakorlatokra, hanem legyetek apostolai ennek a 
szent miinek ismerőseitek : szomszédok, barátok és ellenségek között is. 
Nem is hinné az ember, mily sokan vannak ebben a csonka hazában 
vagy még többet mondok, itt Budapesten is, akik nem tudják, hogy a 
magyar női lelkigyakwrlatosház Budapesten, Üllői-út 77. sz. alatt már 
tizenhat éve tárva-nyitva áll, hogy az isten közelségének csendje után 
sóvárgó lelkeket befogadja. Itt az alkalom, hogy megismertessük velük 
a házat cs benne a lelkigyakorlatok áldásait. És ha sikerül valakit elhoz­
notok. buzgón imádkozzatok, mert «  hacsak az Ú r nem építi a házat, 
hiába fáradoztak, akik építik azt».

Aki szereti lelke ügyét, hallja meg és kövesse az Úr hívő szavát: 
«Jöjjetek Hozzám !...* Dr. M átra i Gyula

. . .És engedelmes vala...
(Lk. 2. 51.)

l^ íu iA N o zo r i az angyali seregek glóriacnekc, visszatértek nyájaikhoz 
líStt a jámbor pásztorok, hazavándoroltak távoli országaikba a csillag­
vezette bölcs királyok és meghalt végre a hatalmáért gyilkolni kész, 
gőgös Heródes is.

Mintha ama csodálatos betlehemi éjszakának szemkápráztató fénye 
pusztán álom lelt volna;a legnagyobb rejtettségben, mindenkitől elfeledten, 
nő fel egy szclid, szcp gyermek. Szemében az örökkévalóság bölcsesége, 
tudománya; kezében mindenségeket mozgató halalom; szívében világokat 
megváltó jóság és szeretet... de Názáretben csak József, a falusi ács 
fiának ismeri mindenki és nincs benne semmi, ami őt másoktól meg­
különböztetné.

Azaz mégis: a dolgos kézművesnek ő a legszorgalmasabb segédje, 
szolgája; a gyermeki engedelmességnek ö a legtündöklőbb példája; 
Isten házának ő a legbuzgóbb látogatója. Neki semmi munka nem fárad­
ságos, semmi kötelesség nem terhes, semmi foglalkozás nem lealacsonyító, 
semmi üt nem hosszú, mert szelíd és alázatos szívű és azért —  mindenek­
előtt — engedelmes!  * .

így viselkedett harminc éven ál a földre szállott Ige, a királyok
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Királya- És én ? ... Önállóságomat a legkisebb kényszertől féltékenyen 
őrzöm, a legcsekélyebb kényelmetlenségtől irtózom, a tiszteletlenség

•Jöjj is  kövess engem !»

árnyékát is halálos sertésnek veszem, az elismerés hiánya beteggé tesz 
és kész vagyok a legnagyobb áldozatra, csak ne kelljen engedelmeskednem / 

Ó, bocsásd meg, te drága názáreti Jézus, hogy tanítványodnak 
merem magam vallani, mikor példádat oly rosszul követem. Ígérem, 
ezentúl máskép lesz.
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Éretted örömmel vállalom a munkát, ha tán kellemetlen vagy 
unalmas is! Békén tűröm a szenvedést, a félreismerést és megaláztatást, 
mely Hozzád lesz hasonlóvá! Bármit kívánsz tőlem — legyen az hősi 
áldozat vagy csupán mindennapi kis kötelességek pontos teljesítése —  
Uram parancsolj, kész a te szolgád! Nem keresem többé a boldogulást 
a magam útjain, nem akarok mást, csak a Te szent akaratodat.

Engedelmes akarok lenni én is, hogy méltóbb legyek a Te szelíd 
és alázatos Sziveden megpihenni.

Ó, Te az Oltáriszentségbcn, még mennyei dicsőségedből is örökké 
engedelmes Úr Jézus, tanítsd gőgös szívemet alázatosságra, engedel­
mességre. Ámen. Bcnz-Csáky Ilona.

J é z u s  j e l l e m e  -
Irln : Pataki Hona.

Az isteni M ester aszkézise. (Folytatás.)

II.

r p í o G Y  a z  aszkézist gyakorolhassuk, három pontot kell figyelembe ven- 
«$£*' nünk: az aszkézis legfőbb szabályát, elvét, a célt és a segédesz­
közöket. Az aszkézis főelve és meghatározó szabályai a hit- és erkölcstan. 
A lelki élet mindig a filozófiai és theologiai szemléletek és meggyőző­
dések szerint alakul; ezt bizonyítja az aszkézis vagy a vallás története 
az ó- és újkor összes népeinél. A keresztény aszkézist, minthogy az a 
természetfölötti élet gyakorlása, mindig a hit és természetfőlőtti tudo­
mány vezeti az észszerűség kizárása nélkül. Egyedül a hit adhat nekünk 
igaz és kielégítő feleletet Istenről, a világról és az emberekről; az erkölcs­
tan pedig parancs és tiltás alakjában gyakorlatilag alkalmazza a hitigaz­
ságokat az életre. Minden olyan aszkézis, amely az érlelem, hit- és erkölcs­
tan igazságaiba és alapelveibe ütközik, hamis és téves, olyan, mint hiba 
a számadásban vagy mint helytelen következtetés helyes előzményekből. 
Ez az alapszabály egyúttal kiterjed minden állapotbeli kötelességre, rend­
szabályra és az Egyházban általánosan érvényes szokásokra is. Az az 
aszkézis, amely ezt figyelembe nem veszi, nem jöhet Istentől, mert hisz 
Isten nem mond ellent önmagának. Ebből következik, hogy az aszkézist 
a Ilit- és erkölcstantól cpoly kevéssé lehet elválasztani, mint az Evan­
géliumtól. Hisz az Evangélium a keresztény hit- és erkölcstan tartalma 
és az erkölcstan egy része az aszkézis. Ez a rész foglalkozik különösen 
a tökéletesség lényegével és segédeszközeivel. Tehát semmi esetre sem
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választható el az aszkézis az Evangéliumtól. Ezen okból sürgette annyira 
az isteni Üdvözítő a hitet és a parancsok megtartását és ez utóbbiakat 
•égbe vezető utaknak nevezte el: «Ha a2 életre akarsz jutni, tartsd meg 
a parancsokat*, melyek Isten kötelező parancsát fejezik ki.

Azért tiltakozik olyan komolyan az ellen, hogy Ó megveti és fel­
dúlja a törvényt, ellenkezőleg, Ó azért jött, hogy betöltse. Épen azért, 
határozatait a törvényre vezeti vissza. Saját szentségét ép abba helyezte, 
hogy Mennyei Atyja akaratát mindenben teljesítse. Sót oly időszakos, de 
üdvös törvényeket, melyek nem tartalmaznak általánosan kötelező paran­
csokat, az Ó felfogása és példája szerint szintén meg kell tartanunk. Min­
dennek, ami jogos, eleget kell tenni. A  farizeusok aszkézise nem imponál 
neki. Hisz erősen elítélte. Szemében borzalmas. Követői az emberi tör­
vényeket az isteniek fölé helyezik, elfedett és feldíszített síroknak nevezi 
dket, hízelgőknek és népámítóknak, megjövendöli pusztulásukat, mert 
.minden ültetvény, melyet nem az én mennyei Atyám ültetett, ki fog 
irtatni*. De itt meg kell jegyeznünk, hogy az isteni Üdvözítő egyenesen 
követeli, hogy engedelmeskedjenek a farizeusok törvényeinek, csak élet­
módjuk követésétől óv. De annál inkább követeli, hogy tökéletesen vessük 
magunkat alá az Egyház parancsainak. Az Ür az aszkézist, a lelki élet 
gyakorlását nem engedte át egyesek önkényének, hanem a vallást egész 
terjedelmében az Egyházra bízta. Számtalanszor erőszakot alkalmazott, 
•hogy szabályozhassa és kialakíthassa a vallásos életet. Óreá vagyunk 
tehát utalva.

• A  hit tettek nélkül épolyan rossz, mint a tett hit nélkül.
Az aszkézis másik fontos tényezője a cél. Minden dolognál ez a 

legfontosabb. Ez ad az akaratnak irányt, segítőeszközöket és azok felhasz­
nálására alkalmas indítóokokat, erkölcsi értéket és méltóságot a törekvésnek.

Az aszkézisnek két célja van: egy távoli, legvégső és egy közeli, 
.közvetlen cél.

A  közelebbi, közvetlen cél az, hogy életmódunkban Isten akaratát 
.kövessük, Vagyis állapotbeli kötelességeinknek eleget tegyünk. Az asz­
kézis és mindaz, mi benne van, képesít minket arra, hogy hivatásunk 
szerint éljünk és valóban azzá legyünk, amivé hivatásunk szerint len­
nünk k e ll: jó pap, jó szerzetes, jó családapa, jó tanuló. Ezért mondja 
szent Ignác, hogy a lelkigyakorlatok és a lelki élet célja az, hogy Isten 
akaratát megismerjük és életünket aszerint rendezzük be. Semmi esetre 
sem végzi a keresztény aszkézis önmagáért kötelességét az államban, a 
családban, a társadalmi életben és kereskedelemben, hanem Isten akara­
táért és ép azért szívvel és buzgalommal végzi azt. Az az igazi, észszerű, 
egészséges aszkézis, amely képesít minket arra, hogy állapotteli köteles­
ségeinknek tökéletesen megfeleljünk. Ez Istennek tetsző, érdemszerző és



valódi hasznot hajt. Minden c-gyéb pedig a lelki életben csak fényűzés 
és csillogó rendetlenség.

Mily szépen nyilvánul meg ez az igazság az Üdvözítő életében. 
Az Úr egész külső megjelenését, életének minden mozzanatát ebből a 
közeli célból lehet megmagyarázni és igazolni. Krisztus mindenkinek, 
legyen az pap, szerzetes vagy világi ember, példaképe volt Épezért 
nem választotta a remeteéletet, hanem folytonosan kint élt a világban, 
az emberek között. Harminc évig egyszerű munkás, alárendelt életet élt 
a világban, mert hisz az emberek legnagyobb része ily viszonyok közt 
keresi üdvösségét; azért tanított Ö  nagy apostoli szegénységben, élt 
lemondásban, de mindig mindent mérsékelten, hogy mindenkinek min­
dene lehessen. Mert hisz a tökéletességet nem a gazdagság vagy szegény­
ség, az elvonultság vagy a nyilvános szereplés, az ima vagy a munka 
teszi, hanem mindezeknek bölcs felhasználása, hogy Isten akaratát az 
élet minden formáiban megtehessük. Ebből az egy szempontból meg­
magyarázható Jézus egész élete, melyben a természeti szem annyi idegen- 
szerű vonást lát! Isten akarata ez az aranyfonal, mely az Istenember 
csodás életén és működésén kereszlűlhuzódik.

De az aszkézis végső célja az, ami minden egyéb teremtményé, 
a lelki boldogság és az örök üdvösség. Azért olyan fontos, hogy tekin­
tettel legyünk a végső célra, mert először ettől függ egész életünk rendje, 
tisztasága és érdeme, különben könnyen megeshetik, hogy a közelebbi 
célt, mint végsői tekintjük és a legszentebbet is mesterségszerííen űzzük; 
másodszor ez a végső cél adhatja meg munkánkhoz a kitartást, erőt és 
örömet, mert hisz a segédeszközök gyakran kicsinyesek, megerőltetők 
és kellemetlenek, úgy hogy gyakran csak a végső cél adhat erőt és 
bátorságot.

Igen sajnálatos tévedése az aszkézisnek, hogy anélkül, hogy egy 
gyönyörű, fenséges és mindenért kárpótló céllal kecsegtetne, munkát, 
fáradságot, áldozalol és nélkülözést követel az emberektől. Ez annyi, 
mint valakitől mindenét elvenni.

8 ______________ ÖROKIMADAS.______________________ 2 szám.

Az Oltáregylet új alapító tagjai leltek: Szegcdy Maszák Aladárné- 
és Kristofoletfi Istvánná úrnők egyenkint 200.000 K-ás adományukkal. 
A szentségi Jézus fizesse meg!

Lisieuxi Szent Terézke zászlajára Fejér Dódika és Mártuska, a ojézusom 
Örömömi) kis olvasói, 100.000 K-t adományozlak. Egy buzgó munkatár­
sunk előfizetésre küldött 30.000 K-ját — mivel úgyis százszor megérde­
melte a liszteletpéldányt —  szintén a kis Teréz zászlajára adtuk. Isteni 
fizesse meg Terézke mennyei rózsáival!
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Aki nem dolgozik, az halott.
ajdonképun a közönséges életben is így van ez, csak nem látja 

M gp meg mindenki. De az emberiség szempontjából halott, aki nem 
munkálkodik. Sőt olyan, mint a temetetlen halott: fertőzi az élőket, 
veszélyezteti a közegészséget.

Szembetűnőbb ez az igazság, ha az egyesületi életre vonatkoztatjuk: 
ott igazán holt tag az, aki nem dolgozik. Ezt bizonyítani nem kell. Arra 
azonban nem mindig gondolunk eléggé, hogy ez az igazság így is áll: 
amely tagnak nem adunk munkát, az elhal. Ezt elég sokszor láthatjuk 
a fizikai életben.

Kedves Elnöknő, sokszor panaszkodol, hogy minden munkát magad­
nak kell elvégezned. Ugyan kérdezd meg őszintén magadtól, hogy elvc- 
gezted-e — csüggedést nem ismerve, — a Te legfontosabb munkádat: 
munkát adni a többieknek.

Tudjuk, hogy ez nagy művészet. Azért is, mert nagy lélektani isme­
reteket és szüntelen aprólékos gondot tételez fel: mit kérjek ettől és' 
ettől, amihez ért, amihez kedve van, ami felül ne múlja áldozatkészségét 
stb De azért ís neh^z munkat adni, mert az emberek vállalják ugyan, 
de nem végzik el s ez sokszor kimondhatatlan bonyodalmakra ad alkalmat.

Mégis azt kell mondanunk: dolgoztatni, dolgoztatni, dolgoztatni, 
minden tagot dolgoztatni, mert csak azt ismeri el az ember sajátjának, 
amiben közvetlenül érdekelve van.

Nézzük át egyszer a munkák tömegét, amelyekből lehet válogatni 
mindennemű időbeosztású, társadalmi állású, lelkivilágú, gazdasági hely­
zetű ember számára.

Az első — és nagy áldozatokat nem kívánó —  segítség: imádkozzunk 
az Oltáregycsületért, tagjainak megfelelő lelkűidért, a Vezetőségnek böl- 
cseségért, az egyesület terjedéséért, egy-egy vállalkozás sikeréért, egy 
„agyobb adományért stb. Ezeket a szándékokat az elnöknő megírja az 
olyan tagoknak, akik nem igen vállalkozhatnak másra; megírja azt is, 
hogy milyen időben, milyen imával és mennyi ideig kéri az «imaostrom- 
ban» való részvételt. Kém feledkezik meg azonban arról sem, hogy a 
határidő leteltével megköszöni a részvételt és — amennyiben lehet, meg­
írja azt is, volt-e eredménye az imának.

Egy másik kisebb munka apró gyűjtések anyagbeszerzésre. Mondjuk: 
kirójuk (személyes megbeszéléssel) a szegényebb tagokra, hogy fejenkint 
egy gombolyag (ilyen számú és minőségű) horgolócérnára valót gyűjt­
senek. Egy kissé tehetősebb tagot arra kérünk, hogy — a majd egy 
végben megrendelendő — egy méler vászonra való pénzt gyűjtsön.
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Két-három tehetősebb tagot kérjünk fel arra, hogy együtt adományozzanak 
egy ministránsruhát. (Megbeszéljük, hogy ki, mit ad hozzá.) Stb.

Fögondod az legyen, kedves Elnöknő, hogy —  ne sokat, de min­
denki valamit dolgozzon. Ugyanígy osszad be azt is, hogy ki, mit szab­
jon, varr jón, horgoljon, hímezzen.

Amikor kezditek a munkát, először a saját templomotokra gondol­
jatok, mert ez jobban lelkesíti a híveket. Te azonban, kedves Elnöknő, 
dolgozz állandóan azon, hogy a tagok arra is gondoljanak, hogy minden 
templomban ugyanaz az Úr Jézus van jelen és minden templom gon­
dozása feladata minden oltáregyesületnek.

Szeretettel köszönt Központú
OOOOtfO OGOOOOOOOOOOOOOÖOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO >o >o

A  Szahara legendája.
Szahara óriási területén — 8,897.100 km2 (Csonka-Magyarország 

$ÍSIt területe: 91.114 km2, Nagy-Magyarországé: 222.224 km2) —  tizenkét 
és félmillió ember é l : berber, mór, tuareg törzsek. A Szahara ezen lakói 
közt a következő érdekes monda járja: Amikor manapság a csendes 
esti órákban könnyű szél fúj végig a homoksivatagon, akkor megmozdul 
milliónyi és milliárdnyi homokszemecske és fájdalmas, sóhajtásszerü 
hangot ad, mintha valami halálosan megsebesült királyi nagy lény jaj­
gatna. Ez a fájdalmas nyögés a pusztaság nagy jajszava és panasza azért, 
hogy pusztasággá lett. Sír a puszta, siratja a régmúlt szép időket, amikor 
kalásszal ékes rónaság, gyümölcsöskertek, árnyas erdők borították felü­
letét... Mindez eltűnt, elveszett! Nagy katasztrófa zúdult a Szahara terü­
letére és kiégett, siralmas, terméketlen sivataggá változtatta az egykor 
virágzó íölddarabot...

*  * *
Szülői és nevelői lélek törhet ki néha ehhez hasonló, sőt okaiban 

ezerszer megrendítőbb panaszkodásba...
Ezüsthangon kacagó, kristálytiszta szemű aranyos gyermek nevelődik 

fel gondos és áldozatos szülői, illetve nevelői szeretet és felügyelet mel­
lett... És egy szörnyű napon arra kell ébrednünk, hogy a féltve őrzött 
gyermek szívének virágoskertje — az élet rettentő forgatagában —  kietlen, 
kegyetlen Szaharává változott. Idealizmussal telített gyermek — cinikus 
felnőtté változik. A liliomtisztaság szeretetén felnevelt gyermek — «jól 
érzi» magát egyszerre az erkölcsi fertőben. Hívőből —  hitetlen válik. 
Tekintélytisztelőből— forradalmár. Igénytelenből—  arcátlan követelődző. 
Munkaszeretőből — naplopó, tisztességtelen ember lesz. Nem Szahara 
az ilyen szív?
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Jó édesanyák, aggódó édesapák! lássátok be, ismerjétek el, hogy 
minden — különben tiszteletreméltó —  emberi erőlködés, virrasztás, 
jóság egymagában nem elég! «Ha az Úr nem építi a házat, hiába mun­
kálkodnak, kik azt építik; ha az Úr nem őrzi a várost, hiába vigyáz, ki 
azt őrzi »  (Zsolt 126i.) Naziam i szent Gergely szerint: A tudományok 
tudománya az emberek nevelése, kormányzása. Ezt a tudományt, a nél­
külözhetetlen öniparkodásunkkal karöltve, csak a jó Istentől nyerhetjük 
e l l  így  szól az Úr: «Ha valaki kicsiny, jöjjön hozzám». (Péld 9«.) A neve­
lés dolgában, bizony mindnyájan — önmagunkban — kicsinyek vagyunk! 
Járuljunk az Úr ele! Ismerjük el Óelötte szent Pá lla l: «sem, aki ültet, 
valami, sem, aki öntöz, hanem aki növekedést ad, az lsten». (1 Kor 37.) 
Bízzuk teljesen a jó Isten gondjaira Iegdrágábbjainkat: gyermekeinket! 
M inden emberi, szülői gondossággal, szigorúsággal, szeretettel vigyázzunk 
gyermekeinkre, de — végső fokon minden reményünket a jó Istenbe 
vessük! A Boldogságos Szűz, a Jó Tanács Anyja vegye szintén oltalmába 
gyermekeinket! Ö is édesanya. Anyai gondoskodásával és éberségével 
hárítsa el, űzze el a gyermekeink tiszta szívére álnojcul és ádázul lesel- 
kedőket: a rossz társaságot, a léha cs vallástalan olvasmányokat, a bűnös 
szórakozásokat, a gonosz lélek heves kísértéseit!

Az isteni Mester, aki a tabcrnakulum lábánál térdeplő édes jó 
szülőkre és becsületes nevelőkre kiváltságos szeretettel tekint le, hallgassa 
m eg  szívünk aggódó, féltő, könyörgő fohászait: Jézusom, jó Anyáddal 
együ tt ne engedd, hogy gyermekeim, növendékeim szíve valaha is oly 
rémítő, reménytelen, terméketlen sivataggá váljék, mint a — Szahara!

Dr. Hidasi József.

« Rádió-mise.>■ Megszületett a legújabb csodabogár is! Társaságban 
emlegette valaki: «Én ma rádión hallgattam szentmisét!* Hát kérem, a 
riagymise muzsikáját, énekét meg lehet hallgatni rádión, de szentmisét 
hallgatni, azt már nem lehet. Érvényesen csak az hallgathat szentmisét, 
aki személyesen van jelen a templomban! . ( r f )

Még egy megjegyzés a rádióhoz. A budapesti rádióállomás már 
néhányszor kálvinista és lutheránus pásztorok igehirdetését is továbbí­
tott. Katholikus hívőnek (talán igazán nem szükséges ezt külön hang­
súlyozni) ilyesfajta vallási fejtegetéseket szándékosan meghallgatni nem 
szabad! Azon egyszerű oknál fogva, mert a katholikus ember egyéni 
hite oly nagy kincs, hogy azt nem szabad könnyelműen a támadás, a 
megtámadtatás veszélyének kitenni. «Minden vallás jó !»  —  ez a hamis 
és a katholikus Anyaizentegyháztól számtalanszor elitéit felfogás csak 
még rombolóbban terjedne az említett crádiógyakorlat# útján! (rf.)



Választmányi gyűlésünk jan. 11-én 
volt az idén -először. Elnöklő orszá­
gos főigazgatónk, dr. Mészáros János 
prelátus, megnyitójában a kedves 
karácsonyi ünnepkörből meríthető 
eucharisztikus indítékokra mutat reá. 
Ilyenek: a pásztorok iniádása, akik 
az isteni kisdednek odaadják szívü­
ket az imádásban s talán ajándékot 
is adnak Neki; a mágusok tudomá­
nyuk és ajándékaikkal hódolnak 
Előtte. —  Ott találjuk azután az 
adoráció mellett azt a kedves gyön­
gédséget, amely nélkül a kis1 gyer­
mek elpusztult volna. Az Isten Fia 
elfogadja ezt a gyöngédséget.

Az Oltáregyesület példát láthat 
ebben, meri az Oltáregyesület célja 
is adoráció, amellyel engesztelni 
akarja az isteni Üdvözítőt; az Oltár­
egyesület másik kötelessége a gyen­
gédség gyakorlása a templom díszí­
tésében és egyházi szerekkel való 
fölszerelésében. Ezt a gyengédséget 
akkor mutatja ki leginkább, amikor 
a kelyheket és ciboriumokat a szent­
ségi Jézus befogadására bearanyoz- 
tatja.

M

Rövid kimutatása Budapesti Országos 
Központi Oltáregyesület életéről az 

1925-ik évben.
Ha visszatekintünk a lefolyt évre, 

nagy hálát kell adnunk a jó Isten­
nek, aki szerény munkánkat meg­
áldva kegyesen megengedte, hogy 
dacára szegény hazánk még mindig 
súlyos viszonyainak, az Oltáregye­
sület kettős céljának megfelelően 
oly eredményt tudunk felmutatni, 
amelyért Ót illeti a dicséret és 
dicsőség!

Úgy a fővárosban, mint vidéken 
is, szép számban növekedett az 
Eucharisztikus Úr Jézus tábora; míg 
helyben 706 új tagot könyveltünk 
el, az ország többi részeiből 760-at 
jelentettek be hozzánk.

A központi irodában közvetlenül 
lefizetett tagdíjak összege 20,405.860 
korona.

A budapesti fiókoltáregyesületek- 
böl pedig 1925 dec. 31-ig a követ­
kező összegek jöttek be: Koronázó 
főtemplom 659.500, kir. udvari plé­
bániatemplom 504.000, tabáni plé­
bániatemplom 2,195.400, krisztina­
városi plébániatemplom 835.000,
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városmajori plébániatempl. 1.3S0.000, 
lágymányosi plébániakáp. 600.000, 
felsővízivárosi plébániatemp. 1 mil­
lió, alsóvízivárosi plébániatemplom
2.136.000, országúti plébániatem­
plom 3,000.000, Szent Erzsébet- 
apácák temploma 569.000, óbudai 
plébániatemplom 234.800, újlaki 
plébániatemplom 1,307.400, belvá­
rosi plébániatemplom 981.000, Szent 
István-bazilika 2,431.000, terézvárosi 
plébániatemplom 1,500.000, angyal­
föld* plébániatemplom 1,555.860, 
erzsébetvárosi plébániatemplom
700.000, zuglói plébániakápolna
500.000, józsefvárosi plébániatem­
p lom  3,253.500, Szent Rókus-plé- 
bániatemplom 575.000, ferencvárosi 
plébániatemplom 1,517.630, tiszt- 
viselötelepi plébániakáp. 440.000 
korona.

A  vidéki Oltáregyesületek ado­
mánya így oszlik fel egyházmegyén- 
k jnt: Esztergom főegyházmegye
2.881.000, Veszprém egyházmegye 
4*926.942, Szombathely egyházm. 
2*565.326, Eger érseki egyházm. 
18 257.066, Kalocsa érseki egyházm. 
300 000, Vác egyházmegye 37.000, 
Csanád egyházm. 1,154.800, Kassa 
egyházm. 900.000, Székesfehérvár 
egyházm. 81.000, Győr egyházm.
99.000, Szatmár egyházm. 420.000, 
Nagyvárad egyházmegye 164.000, 
pannonhalmi főapátság 778.000, 
Hajdudorog gk. egyházm. 660.000, 
Eperjes gk. egyházm. 900.000 kor.

Ezzel szemben a szegény tem­
plomoknak az Országos Központ 
által küldött ajándék pénzértéke a 
kővetkező: Budapest 77,500.000,

Esztergom főegyházm. 33,760.000, 
Veszprém egyházm. 4,850.000, Szom­
bathely egyházm. 7,585.000, Eger 
érseki egyházm. 33,240.000, Vác 
egyházm. 2,460.000, Kassa egyházm. 
6,590 000, Székesfehérvár egyházm.
10,900.000, Pécs egyházm. 4,350.000, 
Győr egyházm. 2,630.000, Szatmár 
egyházm. 23,150.000, Hajdudorog 
gk. egyházm. 12,840.000, Munkács 
gk. egyházm. 3,500.000 korona.

Jelenleg 24 fiókoltáregyesület 
működik a főváros területén; a 
25-iknek szervezése most folyik az 
V. kerületi lőporlárdülői plébánia­
kápolnában.

Örömmel említjük meg azt is, 
hogy a jézustársasági atyák vezetése 
alatt álló Budapesti Iparos Ifjak Mária 
Kongregációja január 28-án meg­
alakította Eucharisztikus szakosz­
tályát, mely utóbbi testületileg (30 
tag) belépett az Oltáregyesületbe.

Az aÖrökimádásD folyóirat elő­
fizetőinek száma csak Amerikában 
szaporodott, ahová 220 példányt 
küldünk havonta, összesen pedig 
1700 fogy el minden egyes alka­
lommal. Nagyon kívánatos volna, 
ha a fiókok vezetői, terjesztői és a 
terjesztőnök szívükön viselve ezen 
egyetlen magyar nyelvű eucharisz­
tikus lapnak ügyét, azt úgy a fő­
városban, mint vidéken ismertetnék 
és terjesztenék, mert ezzel az Oltár- 
egyesület eszméje is tért hódítana 
az országban.

A havi választmányi és terjesz­
tőnői gyűléseken kívül nagy buz- 
gósággal jöttek cl a tagok a szer­
dai és pénteki kézimunkaórákra,
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melyeken az év elején dr. Babura 
László ügyvezető igazgatónk és űr- 
Kmoskó Mihály egy. tanár felváltva, 
ősz óta pedig dr. Mátrai Oyula tar­
tottak konferenciát. A résztvevők 
folyton növekedő száma miatt kény­
telenek voltunk a kézimunkaórát a 
Szent Szív-teremből áttenni a nagy 
Szent Erzsébet-terembe. Anna fű- 
hcrcegasszony Őfensége több ízben 
tüntette ki ezen gyülekezeteket 
magas megjelenésével és míg egy­
részt leereszkedő nyájasságával már 
legelső alkalommal megnyerte a 
szíveket, másrészt igazi érdeklődés­
sel és hozzáértéssel vette ki részét 
a kézimunkából.

A központi házban, ahol egész 
éven át íolynak a közös és inagán- 
lelkigyakorlatok, 1925-ben 195-en 
tartottak külön-külön szentgyakor- 
latot; a ö csoportos lelkigyakorlaton 
összesen 925-en vettek részt; őzárt 
lelkigyakorlat pedig, teljesen ingye­
nes lakás és ellátás mellett, 139 
szegénysorsú munkásnőt és más 
nőt részesített a szent magány ke­
gyelmében. Ezeken kívül március 
29-től április 5-ig egy-egy okta­
tással este 7 órakor nyilvános lelki- 
gyakorlatok voltak az Örökimádás- 
templomban dr. Mátrai Gyula lel­
kész vezetésével. Szép számban 
jelentek meg úgy a férfiak, mint 
a nők; összesen 500 lehettek kö­
rülbelül.

Az Eucharisztikus Gyermekszö- 
velség hála Istennek szintén foly­
ton terjed az országban, amint mu­
tatja a lefolyt évben jelentkezett 
új tagok száma: Budapesten 267-en,

vidéken pedig 640-en csatlakoztak 
az ifjú szentségimádók máris jelen­
tősszámú eucharisztikus táborához.

A gyermekvilág kedvelt lapjának 
a «Jézusom Örömöm» olvasóinak 
sorába újabb 1000 gyermek lépett 
tavaly óta ; abból a 10.000 példány­
ból, mely a nyomdát elhagyja, 9000 
fogyott cl havonta.

Az Oltáregyesület a központi 
zászló alatt az Örökimádásban tar­
tott körmcncteken kívül testületi­
leg részfvett az Úrnapi a Szent 
István-napi és a Katholikus Nagy­
gyűlés alkalmával tartott fényes 
eucharisztikus körmeneten.

Nagy öröm érte az Olláregyesü- 
Ictet abban a magas kitüntetésben, 
melyet a Szentséges Atya, jogtaná­
csosának, dr. Wenczel Árpád ügyész­
nek juttatott, amidőn őt pápai 
kamarássá kinevezte. Méltó elisme­
rése ez annak a fáradhatatlan buz- 
góságnak és önzetlen odaadásnak, 
mellyel hosszú évek óta szolgálja 
az Oltáregyesületet. Szívből kíván­
juk, hogy az Úr Jézus még hosszú 
éveken át részesítse kegyelmeiben 
és kisérje áldásával!

A  szentévi római zarándoklaton 
országos igazgatónk és elnökasz- 
szonyunk képviselték az Oltár- 
egyesületet és hozták az itthon- 
maradtaknak a Szentatya áldását. Az 
Örökimádás-templom lelkésze, vala­
mint a választmány, terjeszlőnök 
és tagok közül is többen részesül­
tek a kegyelemben, hogy a szent­
évi teljes búcsút az örök városban 
megnyerhették és bemutathatták 
hódolatukat és ragaszkodásukat
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Krisztus Urunk földi helytartójának, 
a római pápának.

Örökimádás-templomunkban a le­
fo lyt évben bemutatott szentmise­
áldozatok száma 1975, a szentáldo­
zásoké pedig 94.175 volt.

A  zárdában úgy a saját templo­
munk, mint más templomok szá­
mára is összesen 2,022.000 apró 
és 177.750 nagy ostya készült.

Mindezekért
^Idassék végnélkül és dicsőíttessék 
A  legfölségesebb Oltáriszentség!

\  budavári koronázó főtemplom 
Oltár egyesülete 1925 november I5-én
a Ferenc József-intézet dísztermé­
ben egy igen magas színvonalú 
hangversenyt rendezett. Csiszárik 
püspök úr lelkes beszéde után sor­
jában következtek a műsor szebb- 
nél-szebb s igazán nagy műértésscl 
összeválogatott számai. Thurzóné 
Szakács Erzsébet drámai művésznő, 
dr. Krüger Aladárné és Dulánszky 
Margit énekművésznők, Szervánszky 
testvérek vonósnégyese, dr. Krüger 
Aladár szavalata és Sárosi Bella 
előadása alkotta a műsort, melynek 
minden egyes számát igaz műélve­
zettel és elragadtatással hallgatta a 
nagyszámban megjelent közönség. 
A z egyesület elnökei, gróf Apponyi 
Albertné és Hohenlohe Klodvig 
hercegnével élén jelen volt a hang­
versenyen az egyesület teljes tiszti­
kara; magas megjelenésükkel meg­
tisztelték az ünnepélyt Auguszta kir. 
főhercegnő leányával, Magdolna 
főhercegnővel. Jelen voltak még

gróf Nitzkyné, br. Petrichevich Róza 
és Vilma, br. Skerletz Iván és neje, 
br. Eperjessy Árpád és neje, hr. 
Skerletz Károlyné és leánya, Karolin 
bárónő, dr. Nemes Antal püspök, 
Bcrnolák Nándorné, László és Török 
altábornagyok családjaikkal, Lampl 
Vilmos és neje, Lász Károly és neje, 
dr. Gunda Antal és családja és Buda 
előkelő társaságának számos tagja. 
A hangverseny művészi rendezése 
WJadár Róbertné, br. Skerletz Karo­
lin és Szuchy Mária úrhölgyek 
érdeme.

A hangverseny tiszta jövedelmé­
ből egy milliót juttattak a Központ­
nak. A szentségi Jézus fizessen meg 
érte.

*  '

A Tabáni Fiók-Oltáregyesület nagy 
gonddal és precizitással készült be­
számolóját örömmel vette tudomá­
sul a Központ. Különösen jól esik 
a beszámolónak azt a megállapítását 
hallani, hogy « . . . a tabáni egyház- 
községünk hívei között az Oltár­
egyesület tekintélynek örvend és az 
egyesület munkája révén tényezővé 
vált». A  rendes oltáregyesületi áj- 
tatosságok mellett az egyesületi 
szellem és lelki élet mélyítésére 
többször közös szentáldozáshoz já­
rult az Oltáregyesület, így pj_ a7 
éjféli szentmisén; ők látták el az 
egyházmegyei, a nagypéntek és 
nagyszombati szentségimádást; tar­
tottak közös lelki gyakorlatokat és 
ft. Radiczky Sándor helyi igazgató 
úr vezetése alatt az elnöknő lakásán 
havonta tartottak összejöveteleket.
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A saját templomuk fehérneműjét 
is ők gondozták, a miseruhákat javí­
tották és bár ez nem oltáregyesületi 
munka, más egyesület hiányában 
ők teremtették elő a harangokra 
szükséges 43 milliót is. A Központ­
nak, mint a föntebbi kimutatásból 
látjuk, aránylag szintén jelentékeny 
adományt juttattak. Mindez azt bizo­
nyítja, hogy a szeretet és buzgóság 
csodákat művel. Szívből gratulálunk 
a szép eredményhez. Éljenek a példa­
adók és a nemes példa követői!

*
Az eucharisztikus világkongresszus 

előkészületei. Mint tudjuk, az idén 
Chicagóban lesz. Heylen namuri 
püspök, a kongresszust elökészítóbi- 
zottság elnöke már el is utazott 
az újvilágba, hogy az előkészülete­
ket Amerika püspökeivel megbe 
szélje. Az újvilág minden eddigit 
felülmúló fényt akar kifejteni a 
szerény kis szentostyákban közöt­
tünk élő Istenembernek. Úgy hall­
juk, hogy a Szentatya engedélyt 
adott arra, hogy egy óriás hajón, 
amely Hamburgból indulna és az 
európai zarándokokat vinné, az egész 
úton imádásra tétessék ki a leg-

méltóságosabb Oltáriszentség. Gyö­
nyörű gondolat és végtelenül édes 
vigasztalás: a háborgó tengeren
velük lesz tanítványaival újra az 
isteni Mester. Beh boldogok, akik 
utazhatnak vele!

Lelkigyakorlataink sorrendje az
Oltáregyesület központi lelkigya- 
korlatos házában (Budapest, IX. kér., 
Üllői-út 77.) a kővetkező:

Február 17—21-ig a Virgo Repa­
ratrix I. csoportjába tartozó fiatal 
leányoknak;

ugyancsak febr. 17- 21-ig külön 
a Virgo Reparatrix III. csoportjába 
tartozó leányoknak.

Február 22— 27-ig a « Keresztény 
Anyák» csoportja.

Március 10— 14-ig pedig a Virgo 
Reparatrix II. csoportja számára 
lesz lelkigyakorlat.

Az Oltáregyesület és Szent Anna- 
csoport lelkigyakorlatainak idejét a 
kővetkező számunkban közöljük.

Ezen csoportos lelkigyakorlatok 
mellett bármikor lehet háromtól 
egészen harmincnapig terjedő lelki- 
gyakorlatokat is tartani; jelentkezni 
az Oltáregyesület irodájában, Buda­
pest, IX., Üllói-út 77. sz. alatt lehet

«Érzem magamban az apostoli hivatást... Az én dicsőségem az a 
visszfény lesz, mely az Egyház homlokáról verődik reám. Szeretetet kérek 
csak. Nem tudok én már semmit, csak szeretni Téged, ó Jézusom! 
Tilosak nekem a feltűnést keltő dolgok: én nem prédikálhatom az evan­
géliumot, nem onthatom véremet... De nem baj! Testvéreim azok, akik 
helyettem dolgoznak és én, a kis gyermek, egész közel maradok a királyi 
trónhoz és szeretem Ót azok helyett, akik harcolnak.)* Lisieuxi sz. Teréz.

Felelős szerkesztő: dr. Mátrai Qyula.— Felelős kiadó: dr. Mészáros János.
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